

Rendkívüli HírAdó

Törvényszéki ítélet a bolti kiskereskedelmet terhelő különadóról

Szemben a havi rendszerességgel jelentkező, bővebben kifejtett HírAdó Extrával, a Rendkívüli HírAdóban igyekszünk a vállalatukat érintő jogszabály-módosításokról azonnali, rövid tájékoztatást nyújtani.

A Székesfehérvári Törvényszék („Törvényszék”) november 6-án hozott ítéletet a Hervis ügyében, melynek jelentősége, hogy egy ágazati különadó tekintetében állapította meg, hogy annak bizonyos rendelkezései ellentétesek az uniós joggal (azaz a diszkrimináció tilalmának elvével), és így nem kell alkalmazni azokat. Az ügy nyomán felmerül a kérdés, hogy a kiskereskedelmi különadóval érintett, hasonló helyzetben lévő többi adóalany milyen módon járhat el a már megfizetett adó tekintetében, továbbá, hogy felhasználható-e az ítélet az egyéb ágazati különadók uniós joggal való összeférhetlenségének esetleges megállapításával kapcsolatban is.

Mint ahogy arról korábban már tájékoztattuk Ügyfeleinket, a Törvényszék előtt folyamatban lévő közigazgatási perben a Hervis annak megállapítását kérte, hogy a 2010-ben bevezetett és 2012 végén megszüntetett bolti kiskereskedelem árbevételére kivetett különadó (az egyes ágazatokat terhelő különadóról szóló 2010.évi XCIV. törvény) szabályai ellentétesek az uniós joggal.

Az Európai Bíróság korábbi – előzetes döntéshozatali eljárás keretében hozott – ítéletében kimondta, hogy az adóalap megállapításának módszere és az adómérték progresszivitása sértheti a letelepedés szabadságát, az azonban a Törvényszék feladata volt, hogy megvizsgálja, a hátrányos megkülönböztetés ténylegesen megvalósult-e a magyar piacon az adott adókötelezettség tekintetében.

A Törvényszék ítéletében megállapította, hogy a bolti kiskereskedelmi szektort érintően az ágazatkülönadó-törvény egymással kapcsolt vállalkozási viszonyban álló adóalanyokra vonatkozó adóalap-összeszámítási és arányosítási szabályainak – együttesen a sávosan progresszív és erős emelkedést mutató adósávokkal – alkalmazása kihatásaiban megvalósította a más tagállamban honos társaságok leplezett hátrányos megkülönböztetését.

Amennyiben a fentiekkel kapcsolatban kérdései, észrevételei lennének, kérjük, forduljon szakértőinkhez:

Dr. Kövesdy Attila

Vezető Partner
Deloitte Zrt.
Tel: +36-1-428-6728
E-mail: akovesdy@deloitteCE.com

Dr. Kóka Gábor

Partner
Deloitte Zrt.
Tel: +36-1-428-6972
E-mail: gkoka@deloitteCE.com

Dr. Réczei Géza

Partner
Deloitte Zrt.
Tel: +36-1-428-6767
E-mail: greczei@deloitteCE.com

Veszprémi István

Partner
Deloitte Zrt.
Tel: +36-1-428-6907
E-mail: iveszpremi@deloitteCE.com

A Deloitte név az Egyesült Királyságban "company limited by guarantee" formában alapított Deloitte Touche Tohmatsu Limited („DTTL”) társaságra, tagvállalatainak hálózatára és kapcsolt vállalkozásaira utal. A DTTL és valamennyi tagvállalata önálló, egymástól elkülönülő jogi személy. A DTTL (vagy „Deloitte Global”) nem nyújt szolgáltatásokat ügyfelek számára. A DTTL és tagvállalatai jogi struktúrájának részletes bemutatását a következő link alatt találja: www.deloitte.hu/magunkrol.

Magyarországon a szolgáltatásokat a Deloitte Könyvvizsgáló és Tanácsadó Kft. (Deloitte Kft.), a Deloitte Üzletviteli és Vezetési Tanácsadó Zrt. (Deloitte Zrt.) és a Deloitte CRS Kft. nyújtja (melyek közös neve "Deloitte Magyarország"). Mindhárom társaság a Deloitte Central Europe Holdings Limited tagvállalata. A Deloitte Magyarország négy szakmai területen - könyvvizsgálat, tanácsadás, adó- és jogi valamint kockázati tanácsadási területeken - tölt be kiemelkedő szerepet az országban, és kínál szolgáltatásokat több mint 400 hazai és külföldi szakértője segítségével. (Ügyfeleinknek együttműködő ügyvédi irodánk, a Deloitte Legal Szarvas, Erdős és Társai Ügyvédi Iroda nyújtja a jogi tanácsadási szolgáltatásokat.)

A jelen dokumentum és a benne foglalt valamennyi információ a Deloitte Magyarország társaságaitól származik és célja, hogy bizonyos témakör(ök)ben általános információkkal szolgáljon, de nem tárgyalja az adott témakör(öke)t annak teljességében. A jelen dokumentumban megadott információk nem minősülnek számviteli, adóügyi, jogi, befektetési, tanácsadási illetve egyéb szakmai szolgáltatásnak. Ezek az információk nem képezhetik ügyfeleink üzleti döntéseinek kizárólagos alapját. Ügyfeleinket arra kérjük, hogy pénzügyeiket vagy üzletvitelüket befolyásoló bármely döntésük meghozatala, vagy a döntésnek megfelelő magatartás tanúsítása előtt kérjék képzett szakmai tanácsadóink véleményét.

Jelen anyagok és a bennük foglalt információk tájékoztató jellegűek és esetlegesen hibákat is tartalmaznak, amelyekért a Deloitte Magyarország sem kifejezetten, sem hallgatólagosan nem vállal felelősséget, és amelyek nem minősülnek a Deloitte Magyarország állásfoglalásának. Az előzőek érintése nélkül a Deloitte Magyarország nem garantálja az anyagoknak és / vagy a bennük foglalt információknak a hibamentességét, továbbá a teljesítés vagy a minőség valamennyi egyedi kritériumának való megfelelést sem. A Deloitte Magyarország cégei nem felelnek a szolgáltatásaik piacképességére, vagy adott célra való alkalmasságára, jogtisztaságára, versenyképességére, biztonságára és pontosságára vonatkozásában.

Ügyfelünk a jelen anyagot és a benne foglalt információkat a saját felelősségére használja, és teljes mértékben felelősséget vállal a jelen dokumentum és a benne foglalt információk használatából eredő következményekért, esetleges veszteségeikért. A Deloitte Magyarország cégei nem vonhatók felelősségre jelen dokumentum, vagy a benne foglalt információk felhasználásával kapcsolatosan felmerülő közvetlen, közvetett, járulékos, következményes, büntető jellegű vagy bármilyen egyéb kárért, valamint egyéb veszteségért sem, legyen az szerződéses, jogszabály szerinti vagy magánjogi (például gondatlanságból fakadó).

Ha a fenti rendelkezések bármelyike bármilyen okból nem érvényesíthető, a többi rendelkezés továbbra is hatályban marad és alkalmazandó.